郑州航院七届六次教职工暨工会会员代表大会胜利召开
清冷冬日寒，共商众事暖。2013年12月15日，郑州航院七届六次教职工暨工会会员代表大会在南校区科学讲堂召开。145名正式代表、15名特邀代表及72名列席代表出席会议。大会由校工会主席高海水主持。
13日下午，大会举行了预备会议，与会代表听取大会筹备情况及代表资格审查情况报告，并通过大会主席团名单、秘书长副秘书长名单、大会执行主席分组名单和大会议程。
15日上午8：:30，在雄壮的国歌声中，郑州航院七届六次教职工暨工会会员代表大会正式开幕。
大会听取了院长施进发题为《立足新起点，肩负新使命，以办学层次提高为契机，坚持内涵发展，努力提高教育质量和办学水平》的工作报告。报告从党建和思想政治工作、学科和科研建设、教学工作、师资队伍建设、基础建设和校园信息化建设、深化校内体制改革、做好学生工作、构建平安和谐校园工作等八个方面，向与会代表介绍了一年来学校取得的成绩。施进发说，在过去的一年，我们学校成为硕士学位授予单位，拿到了一种培养硕士研究生的入场券；成立了航空经济研究中心和协同创新中心，挤上了为郑州航空港经济综合实验区服务、开展协同创新的快车道。我们站在了一个新的历史起点上。
施进发指出，我们要以办学层次提高为契机，坚持内涵发展，全面提高教育教学质量、办学水平和办学效益，努力开创学校各项事业新局面。2014年的主要任务是：全面提高教育教学质量，创新人才培养模式；加强学科建设，办好研究生教育；加强合作，搭建平台，全面提升科研水平；落实人才强校战略，努力建设高水平师资队伍；加快基础设施建设，不断完善办学条件；推进管理体制创新，切实增强办学综合效益；努力创建民主和谐校园。
工会主席高海水就2014年南北两个校区即将进行的暖气改造工程情况做了说明。大会还以书面形式听取了财务处处长张留杰所做的财务工作报告。

随后，与会代表分成九个代表团，对上述工作报告进行分团讨论。代表分团兼顾了职称、年龄层次、学科背景，各代表团成员发言积极、讨论热烈，分别根据自身情况就所关心的会议议题畅所欲言。讨论结束后，主席团听取了各代表团团长的情况汇报。
16：50，大会听取了教代会提案工作委员会主任刘国华就七届五次教职工暨工会会员代表大会提案落实情况的说明。七届五次教代会共征集提案26件，经研究列为提案的17件，列为意见和建议的7件。工会将提案和意见转到相关职能部门，并已落实或做出解释说明。
高海水宣读了对七届五次教职工暨工会会员代表大会优秀提案进行表彰的决定，并对楚恩熠、李胜伟、冯登艳三位优秀提案人进行了表彰。

大会现场发放民主评议表，各位代表无记名填写，对学校领导干部进行民主评议，履行民主权利。
校党委书记张力奎发表讲话。他说，经过与会代表的共同努力，大会预定的各项议程都已完成。各位代表以强烈的责任感，对学校的改革和发展提出了宝贵的建议和意见，相关部门要认真梳理，加以落实。
张力奎说，2013年我校取得成绩可圈可点。申硕成功圆20年梦想，航空经济协调创新中心的建立是成绩更是亟待破解的课题。张力奎强调，十八届三中全提出要让市场在资源配置中起决定性作用，高等教育的市场在于学生的出路，而学生的质量决定了其出路好坏，因此我们要对自己的优势专业、学校特色做出研判，大力推进办学国际化，在助力郑州航空港经济综合实验区建设中发展壮大自己。

张力奎最后指出，要大力发挥教代会和工会作用，使之成为校党委和行政联系广大教职工的桥梁和纽带，营造民主和谐的校园氛围。要用党的十八届三中全精神统一教职工思想，在实现十八届三中全会提出的任务中提升学校的办学水平，建设和谐、奋进的郑州航院。

大会在《国际歌》声中圆满闭幕。
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