	我校七届七次教职工暨工会会员代表大会召开


	群策群力谋发展，凝心聚力开新篇。2014年12月26-27日，学校七届七次教职工暨工会会员代表大会在南校区科学讲堂召开。校长施进发向大会作工作报告，校党委书记梁晓夏作重要讲话。145名正式代表、14名特邀代表及72名列席代表、民主党派代表参加会议。大会由校工会主席高海水主持。
 
26日下午，大会举行了预备会议。与会代表听取大会筹备情况及代表资格审查情况报告，并通过大会主席团名单、秘书长副秘书长名单、大会执行主席分组名单和大会议程，明确了各代表团讨论地点，听取了校党委书记梁晓夏所作的重要讲话。
 
梁晓夏在讲话中说，要正确认识当前面临的发展机遇。郑州航空经济试验区建设给我校带来难得机遇，如何为之提供支撑，就能充分体现郑航价值，彰显郑航特色，确立我们地位。这有利于强化我们自己的特色，增强综合实力。航空经济发展对郑航调整专业布局，进一步谋划发展提供了新机遇。高等教育综合改革为我们带来了第二个机遇。政府、社会、市场、学校关系发生变化，学校所受限制越来越少，发展空间越来越大。教育改革政策给我们提供了相对平等的学科竞争环境。郑航有自己的特色和优势，要充分利用这些机遇和发展空间。通过调研，感受到教职工有强烈的发展意愿和危机意识，这是郑航发展的宝贵动力。学校领导班子一致认为，要放下包袱，团结一致向前看，凝心聚力抓发展。
 
    必须抢抓机遇。梁晓夏强调，要深入了解航空经济战略以及它的今天、明天和后天，才能深度融入其中。通过融入，一方面为之提供支撑，另一方面也给学校办学提出很多要求，学校的办学理念、专业结构、培养目标都要做相应的调整。要深入研究高等教育改革的指导思想、总体安排、政策落实。总之，郑航面临非常难得的黄金机遇期，我们必须认识到位，应对得当，抢抓机遇。
 
要科学发展。梁晓夏说，要真抓实干做好“十二五”规划落实，通过年度分解、横向分解、纵向分解，来加强组织实施。要科学谋划未来发展。在新形势、新任务、新要求、新环境下，进一步来回答“建设什么样的郑航、怎么建设郑航”的重大问题。要正确认识学校目前所处位次，分析发展受到的制约因素和突出障碍。根据特色发展、行业发展、上级精神，如何打造自己特色，确立自己的优势，学校未来应是多大规模，有什么样的效益质量和目标，郑航需要什么样的条件去支撑这些目标。要有所为有所不为，分清轻重缓急，长远安排，认真考虑，尽快谋划。
 
要同心同德谋发展。梁晓夏说，全校师生期待着我们，兄弟院校看着我们，党委政府关注着我们。我们别无选择，只有同心同德，振奋精神，自我奋发，做出特色，做大做强。这就是我们的使命。要树立必胜信念，不能妄自菲薄。要加强团结，只有一心形成合力，同心同德，同向而行，才能扭转被动局面，步入良性循环。只要我们共同努力，放下小算盘，奔向大目标，相互理解，相互信任，相互支持，就能实现学校和学院、学校和职工之间良性互动，完全能实现万众一心谋发展的局面。
 
梁晓夏最后说，希望各位代表认清形势，认准机遇，团结一致面向未来，把这次大会开成一次鼓劲的大会，充满正能量的大会，团结的大会。发展郑航，建设家园是我们的光荣使命。我们要不辱使命，勇于担当，以大家的勇气和聪明才智，积极思考推动郑航发展，实现郑航梦，使郑航的明天更美好。
 
27日上午8:30，七届七次教职工暨工会会员代表大会正式开幕。
 
校长施进发作题为《抢抓高等教育改革机遇，扎实推进依法治校，为圆满完成学校“十二五”规划确定的任务努力奋斗》的工作报告。报告从八个方面对一年来的工作进行了回顾。一是认真开展党的群众路线教育实践活动，深入贯彻中央从严治党要求，切实抓好党建和思想政治工作；二是持续推进本科教学工程，扎实开展研究生教育，努力提高人才培养质量；三是科研工作进步明显，学科建设稳步发展，协同创新渐入正轨；四是落实人才强校战略，努力建设高水平师资队伍；五是加快基础设施和校园信息化建设，不断改善办学条件；六是继续深化校内体制机制改革，努力提高办学效益；七是多措并举，切实做好学生工作；八是努力构建平安和谐校园。
 
施进发说，全校要清楚认识到，全国、全省发展模式正在发生变革，高等教育领域将发生一系列重大变化，这对我们是机遇是挑战。要通过抢抓高等教育综合改革机遇、推进依法治校，为学校发展创造一个健康、和谐的环境，推动学校“十二五”规划目标任务的全面落实，为学校未来的发展奠定坚实的基础。
 
报告指出，2015年学校的主要任务是：创新人才培养模式，全面提高教育教学质量；加强学科建设，办好研究生教育；加强合作，搭建平台，全面提升科研水平；落实人才强校战略，努力建设高水平师资队伍；加快基础设施建设，不断完善办学条件；以制定和落实学校章程为核心，稳步推进依法治校工作；努力创建民主和谐校园。 
 
工会主席高海水就《东校区专家公寓冷暖空调计收费办法（草案）》进行了说明。大会还审议了2014年度学校财务工作报告。
 
随后，与会代表分成九个代表团，对上述议题进行分团讨论。讨论结束后，主席团听取了各代表团团长的情况汇报。
 
17：20，大会听取了教代会提案工作委员会主任刘国华就七届六次教职工暨工会会员代表大会提案落实情况的说明。
 
大会对七届六次教职工暨工会会员代表大会优秀提案人路玲、于浩杰所提《盘活校内闲置资源》的优秀提案进行了表彰。
 
在各代表团讨论的基础上，经主席团研究，形成《东校区专家公寓冷暖空调计收费办法（草案）》修正方案，大会表决予以通过。

 
梁晓夏致闭幕词。梁晓夏说，大会预定的各项议程和任务圆满完成，向各位代表和为这次大会辛勤工作的同志们表示衷心的感谢。这次双代会认真总结了2014年我校各方面的工作，明确提出了明年及今后一段时期我校改革、发展的主要任务，必将对动员、鼓舞全体教职工进一步解放思想、团结奋进，推动学校的各项改革，加快学校的发展产生重要影响。我们要充分认识教代会的重要意义，充分发挥教代会在民主管理、民主监督中的重要作用，要一如既往地加强对教代会、工会工作的领导，把教代会、工会工作摆在重要位置，作为重要的工作来抓。 
 
梁晓夏希望各位代表继续发挥代表作用，做好会议精神的学习和宣传，团结带动广大教职员工解放思想、同心同德、脚踏实地、扎实工作、开拓创新，贯彻执行好大会各项决议，为建设和谐美丽的郑州航院做出新的更大的贡献。 
 
大会在《国际歌》声中闭幕。（宣传部 李庆丰 文 ）


