校工会领导班子任期工作总结

校工会领导班子在任期内，高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻习近平系列讲话精神，牢牢把握为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的时代主题，在学校党委行政的领导支持下，认真履行维护、建设、参与、教育四项职能，紧紧围绕学校工作中心，全力服务学校大局，组织、动员、团结广大教职工，踏实勤奋工作，严实结合，干净担当，注重创新，同心同德，齐心协力，为党政分忧、为教职工服务、为学校发展加油、为构建和谐校园出力，为学校建设和发展做贡献。

     一、积极开展教职工思想政治教育活动，不断提高教职工思想政治素质

认真组织广大教职工学习党的路线方针和政策，特别是认真学习党的十八大及十八届三中、四中、五中全会精神、习近平系列讲话精神以及中国工会十六大会议精神，统一思想，不断提高广大教职工的思想政治觉悟和素质，明确政治和工作方向，担当政治责任，忠诚党的教育事业，真正做到理论上清醒，政治上坚定，行动上自觉，从思想上行动上与党中央保持高度一致，把自己的积极性和创造性全部投入到全心全意育人工作之中,为办人民满意大学尽心，为党和国家培养合格建设者和可靠接班人尽力。

二、积极开展送温暖活动，把学校关爱送到教职工心坎

认真做好为教职工的送温暖工作，及时把学校对教职工的关爱送到教职工的心上，使广大教职工真切感受到学校“大家庭”的温暖，不断激发对航院的热爱以及认真做好工作的积极性。这中间所做的工作主要包括有每年底对全校教职工发放福利、对困难教职工进行慰问、对长期卧床不起教职工进行慰问，平时对去世教职工家属的慰问、对生病住院教职工的慰问、对大年初一值班人员的慰问、对暑期一线招生人员的慰问、对孩子升入大学家庭困难教职工的慰问、举办教职工健康知识讲座、做好教职工一年一次的健康体检和健康咨询工作、为全校教职工发放生日贺卡和蛋糕券、东校区青年教职工子女入园联系、为全校教职工发放《新华大字典》和保温杯以及双肩包等等。

三、大力开展多彩活动，丰富教职工文化生活

积极开展教职工喜闻乐见的文体活动，活跃教职工业余生活，加强交流，放松身心，释放压力，愉悦心情，凝心聚力，使广大教职工以更加充沛昂扬的精神状态投入到育人工作中去。所开展的主要活动有：教职工篮球比赛、乒乓球比赛、女教职工春游、女教职工健康徒步行、参加学校一年一度的春季运动会、庆五一、十一教职工书画摄影作品展、省会高校教职工乒乓球比赛等。

四、加强师德师风建设，认真做好育人工作

积极开展评选表彰先进活动，树立榜样，传播正能量。每年工会都组织评选优秀教师和先进教育工作者并在此基础上做好向上级组织推优工作，在教师节前夕，召开庆祝教师节暨表彰大会，对过去一年中的各类先进单位和个人进行表彰奖励，树立榜样，提升正气。还开展了“我为祖国站讲台”“学习身边的张丽莉，做人民满意的教师”等师德主题教育活动；认真组织广大教师参加河南省教学技能竞赛活动，目前，已开展了近30个专业的教学技能竞赛活动，每年都取得了优异成绩，提高了广大教师的教学水平和育人质量；认真组织开展每两年一次的学校青年教师讲课比赛活动，通过各种方式方法加大对优秀教师的宣传力度，大力营造良好的育人氛围和环境。

五、加强民主管理和民主监督，促进和谐校园建设

加强民主管理和民主监督，充分发挥民主管理中的基本形式教代会的作用，每年都召开“双代会”；根据上级颁布的教职工代表大会实施办法，结合学校实际，制定了《郑州航院教职工代表大会实施办法》；为提高教代会提案质量，创造性地开展了教代会优秀提案评选工作，切实加强教代会制度建设；注重教代会提案的征集和落实，开展了教代会专题评估工作；发挥教代会代表作用，开展了教代会代表对在建专家公寓的巡视工作；召开女教授座谈会，征求大家对治学治教以及学校建设和发展的意见和建议；认真做好了北校区一期改造和东校区专家公寓建设中的有关工作，积极参与学校老校区二期改造工作，进行了大规模的问卷调查，积极反映教职工的意见建议和呼声。

六、加强自身建设，不断提高工会组织的凝聚力和战斗力

大力加强工会自身建设，不断提高工会各级组织的凝聚力和战斗力，为工会工作的开展提供有力组织保证。任期内，举办了三期工会干部专题培训班，健全了基层工会组织，开展了工会业务知识竞赛，创造性的开展了工会工作理论研究和调查研究，投入30多万元支持基层工会建设教工小家，评选表彰工会工作先进单位和优秀工会工作者以及做好了新进教师的入会工作。

积极开展工会工作调研，加强与兄弟单位的联系和交流，走出去，请进来，学习兄弟单位工作经验，促进工会工作。

高度重视工会宣传工作，利用各种媒体对工会工作进行宣传报道，扩大工会影响，增强工会凝聚力。

认真做好了廉洁自律工作，严防不廉洁行为的发生。不断学习有关党风廉政建设方面的法律法规和文件，签订党风廉政建设责任书并严格检查落实情况、制定了《校工会财务工作管理办法》、严格经费报销手续、严格执行主席一支笔制度和要求、严格奖品的购买办法、年终福利由工会福利委员会集体研究决定同时还邀请纪检、财务人员参加，严防工作中不良行为的发生。

按照学校安排和要求，认真积极开展党的群众路线教育实践活动和三严三实专题教育活动，学习提高，查摆问题，建立台账，克服改进，明确方向

七、加强女职工工作，发挥半边天作用

认真做好了女职工工作，充分发挥半边天在学校建设发展中的作用。每年都要召开学校女工委会会议，回顾总结工作，研讨新一年的女工工作，加强自身建设，开展了庆三八和谐校园健康徒步行活动、组织女职工积极参加全国书香三八读书征文活动、召开女教授座谈会、为女职工每年发放三八活动费、创建“45女性健康e家”微信群，加强女职工之间健康知识的宣传和交流等。

在回顾总结任期内的工作、肯定工作成绩的同时，我们也清醒的认识到工作中还存在着一些不足，如二级教代会作用发挥的不够充分，建家活动抓得不够紧迫，教职工文体活动开展的不平衡等。这些不足都有待于在今后的工作中加以克服改进，把工会工作做得更好，不断取得新的更大的成绩，为我校建设特色骨干大学做出贡献。

二〇一五年十二月十五日   
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